



第五届“文化点亮生活”大型惠民行动明晚启动

五大系列220项精彩活动,让你爽!

昨天上午,常州市人民政府新闻办公室召开新闻发布会,记者了解到,第五届“文化点亮生活”大型文化惠民行动将于12月20日晚在环球恐龙城迪诺水镇正式启动。活动由中共常州市委宣传部、市文化广电和旅游局、市文联、龙城旅游控股集团联合主办,从今年12月底持续至明年3月底,推出五大系列220项惠民行动,让广大市民看不一样的灯会、品不一样的年味、过不一样的节日、享不一样的文化大餐。

张敏

五大系列220项精彩活动

据介绍,作为常州市委市政府重点打造的文化民生新品牌,“文化点亮生活”大型惠民行动已连续四年被列入重点文化工程并写入《政府工作报告》。

过去几年,“文化点亮生活”累计向500余万常州市民奉献了1015项高品质文化活动,有效满足了市民多元文化需求,也受到常州市人民的广泛欢迎、热情参与和踊跃点赞。

本届惠民行动在政府、市场、社会等各方力量的积极参与下,贯穿“文化点亮生活”这条主线,将围绕元旦、春节、元宵、立春等重大节日和时令节气,重点推出“徜徉灯海心花放”“凯歌声中迎20”“幸福守岁话小康”“赏心乐事庆团圆”“满城春色壮征程”五大系列220项惠民行动。

传统文化活动绽放活力

本届惠民行动中,特色亮点精彩纷呈。围绕“种好幸福树、建好明星城”,12月20日晚上,将举办常州市原创歌曲展演暨2020年全市职工新年音乐会,以常州市近十年来原创歌曲展演为主要内容,歌颂常州人民在改革开放、经济社会发展、人民生活提高等方面所作的贡献和取得的巨大成就,唱响爱常州主旋律。

惠民行动期间贯穿了多个传统节日,主办方将举办“巨龙出会”大型民俗表演、非遗民俗展演、都市庙会、江南非遗嘉年华——食美常州·舌尖上的非遗、千名书法家写春联、包子大会、年货大街、元宵灯谜会等近60项特色文化活动。届时游客可欣赏到舞龙狮、踩高跷、荡湖船、傩戏傩舞、常州山歌、小热昏、道情唱春、扎花灯、捏面人、吹糖人等以非遗为主的传统项目和节目。

常州灯会升级免费观赏

明天晚上,第五届“文化点亮生活”大型惠民行动将在迪诺水镇举行启动仪式。现场,2020常州灯会也将举行亮灯仪式。

作为惠民行动的一项重点活动,常州灯会今年再次升级,更加震撼、新潮、科技范。

2020常州灯会以“光的世界与你遇见”为主题,据龙城旅游控股集团相关负责人介绍,灯会通过大型炫酷彩灯的“形、色、光、动、声”营造出流光溢彩的时代发展的景象,此外与数十场文化演艺节目交相辉映,打造极具常州特色和节庆特色的文化活动。

据介绍,2020常州灯会共占地15万平方米,包含了80多组光影展品,30多项极致声光电多媒体娱乐作品,跨越元旦、春节、元宵3大时间节点,历时109天,全程免费观赏。

多渠道筹集房源、保障承租人权益……

新政出台,促进“住有所居”

昨天上午,常州市政府新闻办召开新闻发布会,记者了解到,继南京、苏州之后,常州日前出台了《常州市加快培育和发展住房租赁市场试点工作方案》(以下简称《方案》)。常州将以培育租赁市场供应主体、多渠道筹集房源、建立住房租赁服务监管平台、保障承租人合法权益为重点,全方位推进常州市住房租赁市场建设,建立租购并举的住房制度,从而更好满足市民多层次的住房需求。

张敏

有效促进“住有所居”

近年来,常州通过大力推进住房保障工作、实施棚户区危旧房改造、老旧小区综合整治以及加装电梯等多项措施,在全省乃至全国率先实现了中低收入住房困难家庭应保尽保。

“不过我们清醒地看到,虽然我市已完成了城镇中低收入家庭的兜底住房保障,但还有相当一部分中等收入的本市居民和外来务工人员,暂时还没有购房能力,居住问题还没有得到很好的解决。”常州市住建局副局长吴玲忠表示,培育和发展住房租赁市场,使之成为住房交易、住房保障之外的第三种促进“住有所居”的重要手段,“这既是当前必须,也是长远之策”。

据介绍,《方案》共有三个部分,21条,主要内容分为五大方面,分别是培育租赁市场供应主体、加大租赁住房市场供应、完善住房租赁服务监管平台、加大政策支持力度、加强住房租赁管理与服务。

多管齐下筹集房源

发展住房租赁市场,筹集房源

是关键。《方案》提出要“多管齐下筹集房源”。一是集中新建。合理确定租赁住房建设规模,将新增租赁住房用地供应纳入年度土地供应计划,有序推进租赁住房建设供应。二是园区自建。在符合城市规划等要求的前提下,经市政府批准,各区(园区)可结合产城融合等要求,在园区内集中安排租赁住房用地,由住房租赁国有企业或园区统一集中开发建设租赁住房,定向用于解决园区职工住房困难。三是商办改建。在符合规划等相关规定并征得利害关系人意见的前提下,报经市政府批准后,允许将存量商业、办公等房地产开发项目改建为自持租赁住房。四是合理转用。政府投资建设的公共租赁住房、拆迁安置房、经济适用住房等保障性住房,在已满足保障需求的前提下,经市政府审批同意后,可将剩余房源调整为租赁住房向社会出租。五是鼓励个人出租自有住房。

保障承租人的权益

近年来,常州房屋租赁在省内外较为活跃,但住房租赁市场尚不成熟,为进一步维护承租人权益,《方案》规定政府部门制定住房租赁合同

同示范文本,明确各方权利义务。住房租赁合同在有效期内,出租人无正当理由不得解除合同,不得强制驱逐承租人,不得单方面提高租金,不得随意扣押押金。此外鼓励租赁当事人签订长期租赁合同,稳定租赁关系。

长期以来,对承租人而言,租赁住房的定位是临时过渡性用房,这主要是因为租赁住房在享受各类政策时与购买产权房有较大差别。

此次《方案》加大了对承租者的政策支持力度。其中,第9条、第10条明确,对租赁住房符合常州市相关规定,可按申请提取本人(含配偶)住房公积金用于支付房租;对符合条件的城镇中低收入住房困难家庭在市区自主租赁住房,政府按保障家庭困难情况给予补贴。

另外,常州还将结合实际情况,适时研究出台符合条件的承租人享受与本地居民同样的基本公共服务政策措施,建立承租人权利清单,逐步实现租购同权,特别是在义务教育、基本医疗、计划生育、公共卫生、就业服务、社区事务、科技申报、住房保障等方面。

第四代“达芬奇”机器人常州一院上岗



第四代“达芬奇”机器人常州一院上岗

12月18日上午8点半,常州市第一人民医院利用第四代“达芬奇”手术机器人,为一名女性患者实施了胰腺外科手术,出血量不到100毫升。据了解,此次手术中使用的第四代“达芬奇”手术机器人在常州首次亮相。

“普通的腔镜放大倍数只有2-5倍,但第四代‘达芬奇’机器人的手术图像可放大10倍,就像3D电影一样清晰,医生就如同身处患者腹腔中一样。而且机械臂相对于人的手臂,没有任何抖动,能更稳定更精确地进行切除和剥离。”常州一院肝胆胰外科副主任陈学敏是这台手术的主刀医生,他操作第四代“达芬奇”手术机器人顺利

完成了手术。

常州一院副院长刘志伟介绍,除了操作稳定,第四代“达芬奇”机器人在手术中360度无死角,荧光显示功能让手术更精确,对患者的损伤做到最小。除了普外科,该机器人还适用于肝胆外科、心胸外科、胃肠外科、泌尿外科、妇科等诸多领域。

常州市第一人民医院院长华飞表示,一院正在积极打造智慧医院,第四代“达芬奇”机器人上岗更加快了智慧医院的推进步伐,在5G技术的应用下,今后专家可即使身在外地,通过远程操作实现对患者的精准手术,实现真正的智慧医疗。冯凯 刘华联 陆文杰

四市医院联盟带量采购,省1.15亿!

现代快报记者从常州市医保局获悉,常州、连云港、扬州、镇江四市组成二级以上公立医院联盟,于12月17日举行了一次静脉留置针等4个品种医用耗材的带量采购议价谈判,节约资金1.15亿元。

根据省纪委、省医保局部署要求,常州、连云港、扬州、镇江四市组成二级以上公立医院联盟,聚焦市级管理的普通医用耗材,主动推进联盟带量采购试点。经过两个多月的组织筹备,12月17日举行了一次性静脉留置针、精密输液器、喉罩和乳房旋切穿刺针4个

品种医用耗材的带量采购议价谈判,收到良好效果。按照常连扬镇四市一年4个品种采购数量的70%测算,原采购总额为2亿元,按新谈判价格的采购金额为8500万元,节约采购资金1.15亿元;其中,常州市节约4970.55万元,连云港市节约2436.28万元,扬州市节约2293.93万元,镇江市节约1783.21万元。

下一步,四市采购联盟将衔接城市特点和医疗机构等级,合理分配各品种用量,兑现带量采购的承诺。常医保 刘国庆

镇江供电多举措提升财会新人专业素质

近年来,随着青年员工不断入职,国网镇江供电公司财务队伍逐渐完成新老更替,针对财会新人学历高、学习能力强的特点,镇江供电公司多措并举,帮助新人们快速提升岗位创新技能。今年以来,该公司财务部有3名青年员工入选省公司竞赛集训队,两人参与编写的管理创新课题获得市公司级二等奖。

为了帮助财会新人快速入门、快速提升,镇江供电公司财务部门采用了师带徒的形式,指定一名业

务能力突出、责任心强的员工与一位新进员工结成师徒,从会计理论到系统实操,全方位对新人进行指导,尽到传、帮、带的责任,把优秀骨干员工严谨的工作态度和一丝不苟的工作作风传递给新人。

经过有侧重的帮助和培养,镇江供电公司财会新人很快融入了部门工作,并不断取得较好的工作业绩,在全公司的青年员工素质业绩积分评价中,也取得了较好的排名。

常海 林清智